
Τοποθέτηση συμβούλων της Εναλλακτικής Παρέμβασης επί της πρότασης ψηφίσματος για
τις  εμπρηστικές  επιθέσεις  στη  Θεσσαλονίκη  και  τον  θάνατο  της  Βάγιας  Νέστορα  (διά
περιφοράς ψηφοφορία μέσω e-mails, 2/7/2026)

“Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι σύμβουλοι,

Η  χτεσινή  εμπρηστική  επίθεση  στη  Θεσσαλονίκη  σε  πυλωτή  οικίας  στελέχους  της  Νέας
Δημοκρατίας που είχε ως αποτέλεσμα τον θάνατο της 72χρονης Βάγιας Νέστορα, μητέρας της
πολιτεύτριας και δικηγόρου Αφροδίτης Νέστορα, αποτελεί εγκληματική ενέργεια που πρέπει να
εξιχνιαστεί. Η λογοδοσία των υπευθύνων συνιστά πρόκληση για τις αρχές του κράτους δικαίου που
καλείται να αποδώσει δικαιοσύνη χωρίς να υποκύψει στις επιταγές της πολιτικής εργαλειοποίησης.
Οι δηλώσεις εκπροσώπων της εκτελεστικής εξουσίας που προδικάζουν τον νομικό χαρακτηρισμό
πράξεων  για  τον  οποίο  αρμόδιες  είναι  οι  εισαγγελικές  και  δικαστικές  αρχές,  η  στοχοποίηση
ολόκληρων πολιτικών χώρων και η συσχέτιση των επιθέσεων με την άσκηση πολιτικής κριτικής
στην κυβέρνηση συνιστούν προμηνύματα αυθαιρεσίας απέναντι στην οποία ο νομικός κόσμος δεν
πρέπει να σιωπήσει. Η ανθρώπινη ζωή δεν μπαίνει "στο ζύγι", η δε προστασία της από τις αρχές
δεν  πρέπει  να  εξαρτάται  από  την  ιδιότητα  του  θύματος,  καθώς  κάθε  απώλειά  της  είναι
καταδικαστέα. Δηλώνουμε, τέλος, από θέση αρχής ότι η αναγκαία σύγκρουση με την παρούσα
κυβέρνηση αποτελεί αντικείμενο πολιτικής και ιδεολογικής αντιπαράθεσης και δράσης των φορέων
του  μαζικού  κινήματος.  Εκφράζουμε  τα  θερμά  μας  συλλυπητήρια  στην  οικογένεια  της  Βάγιας
Νέστορα.

Από πλευράς Εναλλακτικής Παρέμβασης Δικηγόρων Αθήνας, στηρίζουμε μια δημόσια τοποθέτηση
του ΔΣ του ΔΣΑ που θα  καταδικάζει  την εμπρηστική  επίθεση στην οικία  στελέχους  της  Νέας
Δημοκρατίας που είχε ως αποτέλεσμα την απώλεια ανθρώπινης ζωής, θα ζητάει την εξιχνίαση της
υπόθεσης και  την απόδοση δικαιοσύνης με τήρηση των εγγυήσεων του κράτους δικαίου χωρίς
εκπτώσεις  και  εργαλειοποίηση  και,  βέβαια,  θα  εκφράζει  τα  συλλυπητήρια  του  σώματος  στη
συνάδελφο και στην οικογένειά της.

Αναδιαμορφώνοντας το ψήφισμα που μας απέστειλε ο σ. Φώτης Γιαννούλας, υπερψηφίζουμε το
εξής:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών εκφράζει τον αποτροπιασμό του και
την απερίφραστη καταδίκη των εμπρηστικών επιθέσεων που έλαβαν χώρα την 1η Ιουλίου 2026 στη
Θεσσαλονίκη  κατά  στελεχών  του  κόμματος  της  Νέας  Δημοκρατίας.  Πρόκειται  για  εγκληματικές
ενέργειες που πρέπει να εξιχνιαστούν και να αποδοθεί δικαιοσύνη με τήρηση των εγγυήσεων του
κράτους δικαίου χωρίς εκπτώσεις και πολιτική εργαλειοποίηση. Είναι αδιανόητο εν έτει  2026 να
πεθαίνουν άνθρωποι απλά και μόνο για τις ιδέες που πρεσβεύουν ή γιατί έχουν συγγένεια με στελέχη
πολιτικού κόμματος. Εκφράζουμε την συμπαράστασή μας στα θύματα των επιθέσεων και τα ειλικρινή
μας συλλυπητήρια στην οικογένεια της Βάγιας Νέστορα».

Συναδελφικά,

Θανάσης Καμπαγιάννης, Κώστας Παπαδάκης, Δημήτρης Σαραφιανός, σύμβουλοι στο ΔΣ του ΔΣΑ
με την Εναλλακτική Παρέμβαση – Δικηγορική Ανατροπή.”


